

■ Tanczos Barna: "Trebuie să fim pregătiți să participăm la reconstrucția Ucrainei" **PAGINA 4**

■ Bernstein: Următorul raliu major al Bitcoin este pe cale să înceapă **PAGINA 4**



■ TradeVille: Baidu - publicitate vs AI **PAGINA 9**

■ Descoperire: dovezi ale poluării antropice asupra faunei sălbatice, identificate în România **PAGINA 10**

■ Ministerul Culturii a demarat o inventariere națională a patrimoniului cultural mobil **PAGINA 10**

■ COSMIN VASILE, MANAGER DEPARTAMENT CIRCUIȚE HELLO HOLIDAYS: "Românii continuă să călătorească, însă devin mai atenți la raportul calitate-preț și caută oferte avantajoase" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 452,3179 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2843 RON EURO = 4,9773 RON DOLAR = 4,7671 RON

Alegeri cu impact asupra UE și României. Cine va conduce Germania?

Alegerile parlamentare din Germania, care vor avea loc duminică, 23 februarie, sunt de o importanță capitală nu doar pentru viitorul statului respectiv, ci și asupra celui al Uniunii Europene și, implicit, al României, deoarece de rezultatele acestui scrutin depinde noua direcție politică a guvernului federal de la Berlin, direcție ce își va pune amprenta asupra politicilor europene și relațiilor bilaterale. Amintim că aceste alegeri au fost convocate în urma respingerii de către Bundestag, în decembrie 2024, a votului de încredere solicitat de cancelarul Olaf Scholz, după ce el demisese în prealabil pe ministrul de finanțe, Christian Lindner (lider al partidului Democraților Liberi - FDP), ceea ce a dus la ruperea coaliției de guvernare.

Potrivit Oficiului Federal de Statistică, la alegerile de duminică sunt așteptați la vot 59,2 milioane de cetățeni cu drept de vot care locuiesc în Germania, la care se adaugă încă 3 sau 4 milioane de germani cu drept de vot care locuiesc peste hotare conform Deutsche Welle.

Campania electorală germană a fost marcată de tensiuni și dezbatere intensă, în special pe teme precum imaginea economiei și politica externă. Un aspect notabil al acestei campanii este controversa generată de colaborarea dintre CDU și AfD în Bundestag pentru adoptarea unei moțiuni privind restricționarea migrației. Această alianță a fost criticată de numeroși lideri politici, inclusiv de fosta cancelar Angela Merkel, care a subliniat importanța menținerii valorilor democratice și evitărirea alianțelor cu extrema dreaptă. Se pare că Merz a făcut-o doar pentru a

obține votul asupra moțiunii respective, fapt pentru care Alice Weidel, lidera AfD, l-a acuzat, potrivit Deutsche Welle (DW), de înșelăria alegătorilor.

Potrivit recentelor sondaje de opinie, citate de Deutsche Welle, dpa, The Guardian, The Times, Le Monde și altele publicații europene, Uniunea Creștin-Democrată (CDU), formațiune politică al cărei lider este Friedrich Merz, se află cu aproximativ 27-29% pe primul loc în intențiile de vot. Alternativa pentru Germania (AfD), partid de extremă dreapta, se situează pe locul al doilea cu 21%, urmat de Partidul Social Democrat (SPD) cu 16% și Verzii cu 12%, iar Die Linke (Stânga) a urcat până la 9%. În aceste condiții se estimează că după alegerile de duminică vom asista la negocieri dure pentru realizarea unei coaliții parlamentare care să dea noul guvern și noul cancelar.

Potrivit unui sondaj realizat săptămâna trecută de Deutsche Welle, Friedrich Merz, șeful CDU, are în opțiunea electorală 34% șanse să devină noul cancelar, fiind urmat în clasament de Olaf Scholz (SPD) - 26%, Robert Habeck (Verzii) - 25% și Alice Weidel (AfD) - 19%.

Formarea unei coaliții guvernamentale stabile va fi esențială pentru abordarea problemelor economice. Posibilele alianțe includ o coaliție între CDU și SPD - mai greu de realizat în urma recentelor declarații ale lui Friedrich Merz - sau între CDU și Verzi, deși diferențele ideologice și programatice ar putea complica negocierile.

GEORGE MARINESCU
 (continuare în pagina 3)

De ce este imbatabil Călin Georgescu?



Ilustrație concepută de MAKE

Germania: alegeri generale dincolo de compromisuri

BURSA **Cornel Codiță**

Alegerile din acest an, ca și cele precedente, sunt încă dominate de remech "Moștenirea Merkel". Pentru a nu cădea din nou în aceeași capcană, în cea mai mare parte, una pozitivă. Pentru a nu cădea din nou în aceeași capcană, în cea mai mare parte, una pozitivă. Pentru a nu cădea din nou în aceeași capcană, în cea mai mare parte, una pozitivă.

Fără să fie o premieră, alegerile generale anticipate sunt o raritate în Germania anilor de după reunificare. O singură dată mandatul constituțional de patru ani a mai căzut sub ghioțniță, în 2005. De acolo a început "Era Merkel" (2005-2021). Alegerile din acest an, ca și cele precedente, sunt încă dominate de temele "Moștenirea Merkel". Pentru unii, chiar dacă nu în întregime, în cea mai mare parte, una pozitivă. Pentru alții, profund dăunătoare interesele pe termen lung ale Germaniei. Spre deosebire de alegerile precedente însă, cele de duminică vor fi major influențate de un context politic internațional radical schimbabil, cu implicații directe și brutale asupra situației și dinamicii economice a Germaniei. Să o luăm bob cu bob.

Cina 59 de milioane de cetățeni germani cu drept de vot sunt chemați la urne, duminică, pentru a stabili configurația viitorului lor parla-

Călin Georgescu nu are contracandidat. El nu poate fi oprit din marșul către Cotroceni de partidele din coaliția aflată la putere, pentru că nu au resursele intelectuale și morale ca să-i investească un concurent real. Ele ar trebui să se reinventeze pe ele însele, sistemele lor pro-

movează marionete șantajabile, inculpiți puși pe furat, nepoți, neveste, amante (de secon, categoriile acestea se suprapun - ai o curvă proastă și beivină pusă pe furat, dispusă să dea spăgă oricui, inclusiv în natură, promovată ca primar de paie).

Deja, partidele au ratat, scoțându-l din conservă pe Crin Antonescu, pe motiv că are un concurs real.

De ce? Credeți? Dacă Programul handicapat al lui

gal, dar nu de papagal este nevoie. Antonescu nu pricepe cu ce se confruntă și, paradoxal, îi face propagandă implicită lui Georgescu, abordându-l subiectele, nepregătit.

După ce a afirmat la Timișoara (18 februarie) că are un Proiect al tematic, dar de fapt, nici să nu știți dacă-l are.

În realitate, acest Proiect nu există în forma unui document care să poată fi examinat. Câtă superficialitate! Ce puturoșenie!

(continuare în pagina 8)

Antonescu nu pricepe cu ce se confruntă și, paradoxal, îi face propagandă implicită lui Georgescu, abordându-l subiectele, nepregătit.

După ce a afirmat la Timișoara (18 februarie) că are un Proiect al tematic, dar de fapt, nici să nu știți dacă-l are.

În realitate, acest Proiect nu există în forma unui document care să poată fi examinat. Câtă superficialitate! Ce puturoșenie!

(continuare în pagina 8)

Ideile așa-zisului Program „România Occidentală”

Așa-zisul Program „România Occidentală”, de fapt pare să nu fi fost niciodată formalizat într-un document programatic oficial, similar unui plan guvernamental, pare să nu fie un Program de țară conceput într-un document, ci o viziune politică și strategică prezentată cu 12 ani în urmă, în 2013, de Iulian Fota, care urmărește să contureze direcția de dezvoltare a României ca stat modern și integrat în structuri occidentale. (M.S.)

(continuare în pagina 8)

Iluzia Georgescu, probabilă deziluzie

”La ora asta, imaginea publică a lui Călin Georgescu este un construct colectiv alimentat de masa de cetățeni - este o ființă virtuală insulețită”. Această afirmație, aparent paradoxală, este cheia înțelegerei fenomenului Georgescu. Spre deosebire de alți politicieni care se afirmă printr-un program clar, prin experiență administrativă sau prin performanțe demonstrative, Călin Georgescu funcționează pe baza unui mecanism diferit: nu realitatea lui este cea care contează, ci percepția colectivă care îl construiește. (F.G.)

(continuare în pagina 8)